

# ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΤΗΣ ΑΘΜ ΣΤΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΑΡΧΕΙΟ ΤΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΤΟΥ ΓΙΟΧΑΝΕΣΜΠΟΥΡΓΚ ΚΑΙ ΣΤΙΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΕΣ ΤΩΝ ΣΕΡΒΩΝ ΚΑΙ ΤΟΥ ΤΖΕΡΜΙΣΤΟΝ

Την 26<sup>η</sup> Μαρτίου ε.ε. η ΑΘΜ ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ.Θεόδωρος Β', συνοδευόμενος από τον Σεβ.Μητροπολίτη Ιωαννουπόλεως και Πρετορίας κ.Σεραφείμ, επισκέφθηκε το Ελληνικό Αρχείο του Πανεπιστημίου του Γιοχάνεσμπουργκ.

Στο χώρο του Αρχείου, το οποίο φιλοξενείται επισήμως από το προαναφερθέν πανεπιστημιακό ίδρυμα και τηρεί τα αρχεία του ελληνισμού της Ν.Αφρικής από τις αρχές του 20ου αιώνα, με πρωτοβουλία και ευθύνη του παραρτήματος του Λυκείου Ελληνίδων Ν.Αφρικής, τον Μακαριώτατο υπεδέχθησαν ο Εξοχ.Πρέσβης της Ελλάδος στη Ν.Αφρική κ.Θεοχαρόπουλος, η Εριτ.κα.Γούναρη, Γενική Πρόξενος της Ελλάδος στο Γιοχάνεσμπουργκ, η Εριτ.κα.Σουρρή, Πρόεδρος του Λυκείου Ελληνίδων, καθηγητές και άλλοι παράγοντες της πανεπιστημιακής κοινότητας.

Μετά τον χαιρετισμό του κ.Πρέσβη και την προσφώνηση της κα.Σουρρή, η οποία ανεφέρθη στην ιστορική διαδρομή και το τηρούμενο υλικό του Αρχείου, ο Μακαριώτατος επεσήμανε την σπουδαιότητα αυτής της προσπάθειας και ενημέρωσε τους παρισταμένους για την λειτουργία της Πατριαρχικής Βιβλιοθήκης Αλεξανδρείας. Ακολούθησε περιήγηση στους χώρους του Ελληνικού Αρχείου και ανταλλαγή αναμνηστικών δώρων.

**Κατόπιν η ΑΘΜ επισκέφθηκε** την Σερβική Ενορία του Αποστόλου Θωμά Γιοχάνεσμπουργκ. Ο Οσιολ.Ιερομον.π.Παντελεήμων, οι λοιποί πατέρες, ο κ.Πρόεδρος της Σερβικής Ενοριακής Κοινότητας και Σέρβοι πιστοί υπεδέχθησαν τον Μακαριώτατο και τον Σεβ.Ιωαννουπόλεως και ετέλεσαν δοξολογική δέηση στον Ιερό Ναό. Πρό του πέρατος αυτής ο Μακ.Πατριάρχης έψαλε επιμνημόσυνη δέηση υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του μακαριστού Πατριάρχη των Σέρβων κυρού Παύλου και απευθυνόμενος προς τους πιστούς τόνισε τις διαχρονικές αδελφικές σχέσεις του Ελληνικού και του Σερβικού λαού, τους αγώνες υπέρ της ορθοδόξου πίστεως, ανεφέρθη στην μορφή του μακαριστού « αγίου Πατριάρχου κυρού Παύλου», όπως ανέφερε χαρακτηριστικά, και επήνεσε την προσωπικότητα του Μακ.Πατριάρχου της Σερβίας κ.κ.Ειρηναίου. Μετά την ανταλλαγή δώρων η Ενοριακή επιτροπή παρέθεσε επίσημο γεύμα προς τιμήν της ΑΘΜ.

**Το απόγευμα ο Σεπτός Προκαθήμενος της Αλεξανδρινής Εκκλησίας** παρακολούθησε συναυλία, που διοργάνωσε η Ελληνική Κοινότητα του Τζέρμιστον, στον Ιερό Ναό Αγίου Ιωάννου, υπό τον τίτλο « Από το Πάθος στην Ανάσταση».

Ο Μακαριώτατος χαιρέτησε την εξαιρετη μουσική εκδήλωση και ευχαρίστησε τον Πανοσιολ.Αρχιμ.κ.Ιωάννη Τσαφταρίδη για την καλλίκαρπη ενοριακή δράση που αναπτύσσει, ως και τον Αξιοτ.κ.Κωνσταντίνο Κουσιάνη, Πρόεδρο της Κοινότητας, τα μέλη και όλους τους συντελεστές, τόσο για την άρτια διοργάνωση, όσο και για το εν γένει έργο που επιτελούν. Αμέσως μετά παρετέθη επίσημη δεξίωση.